

Золотое СТАЖАНДВЦА

№ 15 (1184) | Четверг | 13 апреля 1944 года

ТО НК И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Яссы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдэуца, Солька, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашвани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристенци нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов. На Яском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу Фрумос.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов из них 1 эшелон с орудиями и танками, и 2 эшелона с равными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня—6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7000 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили

40 танков, 5 самоходных орудий «Фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областными городами Украины и первоклассным портом на Черном море—Одесса—мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывавшим пути к центральному району Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта, под командованием генерала армии Толбухина, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня бои наши войска уничтожили более 5.500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2.686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма—Джанкой.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Верчь—важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, пересекли через турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

Развернем предмайское соревнование

Доблестная Красная Армия, проделавшая свое победоносное наступление, гонит немецко-фашистских захватчиков за пределы советской земли. Близится светлый час полного освобождения всей нашей великой Родины от немецких оккупантов.

Приближается день 1 мая. Этот великий праздник в 1942 году наша страна встречала разгромив немцев под Москвой. 1 мая 1943 года наша Родина встречала разгромом немцев под Сталинградом. 1 мая нынешнего года наша страна встречает наступлением Красной Армии на всех фронтах.

Из года в год советские люди праздник 1 мая встречают новыми производственными победами, предмайским социалистическим соревнованием. И в этом году по призыву Московского ордена Ленина старкостроительного завода «Красный пролетарий» в нашей стране широкой волной развертывается предмайское социалистическое соревнование. Рабочие, служащие, колхозники, берут на себя конкретные обязательства по досрочному выполнению производственных программ, хорошо подготовиться и провести весенний сев.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование каждый колхоз должен еще раз проверить полностью ли он подготовился к весеннему севу.

Центральный комитет ВКП(б) и Совнарком СССР в постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год указывают: «что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, комсомола, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем».

Для выполнения этой важней-

шей задачи необходимо больше вывезти на поля навоза и других местных удобрений, иметь перво-сортные семена, дополнительно обучить полевым работам весь малопродуктивный крупно рогатый скот в колхозах и у колхозников, обеспечить лошадям хороший отдых и т. д.

Надо еще шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, полеводческими и животноводческими бригадами, тракторными бригадами на проведение весеннего сева в сжатые сроки, соблюдение всех агротехнических мероприятий, на выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства и поднятия продуктивности скота, на выполнение и перевыполнение норм выработки каждым колхозником и колхозницей, каждым трактористом и трактористкой, каждым работником сельского хозяйства.

В период подготовки и проведения весеннего сева необходимо широко развернуть массово-политическую и культурную работу среди колхозников, работников МТС, подчинив ее выполнению постановления партии и правительства о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год.

Агитаторы должны ежедневно знакомить колхозников, трактористов с сообщениями Советского Информбюро, разъяснять решения партии и правительства, проводить групповые и индивидуальные беседы на политические темы, коллективные чтения газет, организовать в колхозах, в тракторных бригадах выпуск стенгазет, боевых листов, ежедневно информировать колхозников о ходе социалистического соревнования и т. д.

Приложим все силы—на выполнение плана сельскохозяйственных работ в 1944 году! Ознаменуем 1 мая образцовой подготовкой к весеннему севу всех колхозов района, станицановской работы на сево и на производстве!



94 года исполнилось старому белорусскому крестьянину Василию Цаховичу Талашу. В годы гражданской войны он организовал в тылу белогвардейцев партизанский отряд и мужественно сражался за советскую власть.

Правительство наградило его тогда орденом Красного Знамени. Когда летом 1941 года гитлеровские банды заняли деревню В. И. Талаша, старик ушел к партизанам и активно им помогал в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Недавно В. И. Талашу вручили в Кремле орден Отечественной войны I степени. Он награжден также медалью «Партизану Отечественной войны».

На снимке: В. И. Талаш.
Фото Г. Широкова

Включились в предмайское соревнование

На тошке болота Полесья и Ленинграда, на весеннее бездорожье на юге, на разлившееся подводные реки Днепра, Днестра, Буга и Прут, на военная техника врага, ничто не останавливает и не может остановить победоносного продвижения вперед наших славных героев—освободителей Родины.

В ответ на успехи наших братьев—воинов на фронте, колхозники промкомбината из месяца в месяц перевыполняют производственную программу.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование рабочие промкомбината адресную программу обязались выполнить досрочно—и 25 апреля. Своим обязательством они выполняют с честью, выполнив за первую декаду 50 проц. апрельского плана.

Все силы напряжем для усиления помощи фронту, лучшего обслуживания бытовых нужд своей фронтовиков, оказания наибольшей помощи колхозам в весенне-полевых работах.

А. ЛЕСНОЙ.

Патриоты нашего района

Мы продолжаем печатать имена славных патриотов, которые на своих личных запасах вносят семена для посева:

Ковязин Андрей Иванович, председатель Б-Тарасовского колхоза, Вахрамеевского сельсовета—5 пудов зерна.

Кузнецова Агафья Полуэктовна, член Б-Тарасовского колхоза—овцу с ягненок.

Колхозницы Б-Тарасовского колхоза, Хитрова Наталья Даниловна, Груздева Александра Григорьевна—по теленку.

Горев Василий Федорович, председатель Накалевского колхоза—1 корову.

Смирнов Елиментий Ягирович, член колхоза «Октябрь», Бердниковского сельсовета—50 кгг. зерна и 50 кгг. картофеля.

Козлов Минай Никифорович, член колхоза «Инициатор», Бердниковского сельсовета—40 кгг. зерна, 48 кгг. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ «ПРЫТКОВЕЦ», ФЕДИРОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

68-летний член колхоза **Базанов Меркулий Дмитриевич**—50 кгг. картофеля.

70-летние члены колхоза **Смирнов Семен Григорьевич и Малышев Иван Антонович**—по 50 кгг. картофеля.

Член колхоза **Смирнова Степанида Ивановна**—50 кгг. картофеля.

Смотр работ сберкасс

В целях улучшения работы сберегательных касс, по решению райсовета депутатов трудящихся, с 15 марта по 15 апреля проводится смотр работ сберегательных касс района.

За время смотра вступило новых вкладчиков в сберегательные кассы более 550 человек, давшие вкладов 85 тысяч рублей.

Большую помощь в работе сберегательной кассе оказывает пред. Вязовского сельсовета тов. Лебедев, секретарь парторганизации тов. Рейзенштейн. В результате чего Вязовская сберкасса, контролер тов. Смирнова, план мобилизации средств за период смотра выполнила в 23 марта на 149 проц., Октябрьская сберкасса, контролер тов. Белкина, пред. сельсовета тов. Пичугин план выполнила к 24 марта на 183 проц.

Однако, крайне плохо работает Накалевская сберкасса. Контролер товариц Топанова занимается одними разговорами и общаниями, а к выполнению плана не приступала и некоторые другие. Председатели Бердниковского, Троицкого и Зубовского сельсоветов конкретной помощи в работе сберкасс не оказали.

Сберегательные кассы, актив сельских советов, должны еще шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения с тем расчетом, чтобы каждый колхозник и колхозница, рабочий и служащий были вкладчиками в сберегательную кассу. Чем больше дадим средств государству, тем скорее наступит победа над врагом.

ШИБАНОВ,
Зав. райсберкассой.

Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов и МТС

Решение партийного актива Тонкинского района от 11 апреля 1944 г.

Заслушав и обсудив доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Кузнецова об итогах XVI пленума областного комитета ВКП(б), собрание партийного актива района отмечает, что колхозы района, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год, выполнили план развития животноводства. Район досрочно выполнил план госзакупа зерна и картофеля. В успешном решении этих задач большую роль сыграли первичные партийные организации колхозов и МТС.

Парторганизация колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, добилась успешного проведения сельскохозяйственных работ 1943 года и досрочного выполнения колхозом всех обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и хорошо подготовилась к весеннему севу.

Коммунисты — руководители колхозов «Краснофлотец» — Семенов, «Крестьянин» — Потехина, «Октябрь» — Машкина занимают подлинно авангардную роль в руководстве колхозами. Они успешно провели все сельскохозяйственные работы, полностью рассчитались с государством, хорошо подготовились к весеннему севу 1944 года. Под их руководством колхозы экономически и организационно крепнут.

Однако, собрание партийного актива считает, что работа первичных партийных организаций колхозов и МТС поставлена далеко неудовлетворительно.

При наличии 124 колхозов в районе имеется всего лишь одна колхозная парторганизация и две партийно-комсомольские группы.

Оргинструкторский отдел, первичные партийные организации, слабо занимались вопросом вовлечения лучших колхозников и колхозниц и ряды ВКП(б). За 1943 год принято в кандидаты ВКП(б) всего лишь 12 колхозников, а такие первичные партийные организации, как Бердниковская, Зубовская из числа колхозников не приняли ни одного в ряды ВКП(б).

Парторганизация колхоза «Победа», несмотря на имеющиеся достижения в работе, на деле еще не является политическим руководителем колхоза, не осуществляет права контроля деятельности правления колхоза, проходит мимо фактов хищения колхозного добра и нерадивого отношения к уходу за конем. Коммунисты этой парторганизации над повышением своего идейно-политического уровня не работают, недостаточно проводят массово-политическую работу среди колхозников.

Партийно-комсомольские группы колхоза «Победа Октябрь», Тонкинского сельсовета, колхоза «8 марта», Федоровского сельсовета, работают неудовлетворительно. Собрания не проводят, массово-политическую работу поставили на самотек, социалистическое соревнование среди колхозников не организуют, не ведут борьбы с бесхозяйственностью в колхозах, в результате чего колхозы плохо подготовились к весеннему севу.

Плохо работает партийная организация Пакаловской МТС.

Проходит мимо фактов бесхозяйственности, срыва выполнения тракторных работ, ремонта тракторов и сельхозмашин, не принимает мер к укреплению трудовой дисциплины и очень слабо ведет массово-политическую работу среди трактористов и других работников МТС.

Серьезным недостатком в деятельности многих первичных партийных организаций как-то Тонкинской, Бердниковской, Сидоровской является то, что они не принимают необходимых мер к своевременной подготовке колхозов к весеннему севу, в результате чего во многих колхозах до сих пор не закончена работа по запуску семян, ремонту инвентаря и транспортных средств, не ликвидирована обезличка в уходе и использовании коня. Считать явно нетерпимым, что до сих пор времени МТС не закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, не выполнили еще план вывоза горючего и заготовку чурки.

Собрание партийного актива постановляет:

1. Одобрить решение XVI пленума обкома ВКП(б) и принять к неуклонному руководству.

Исходя из того, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, обязать РК ВКП(б) и первичные партийные организации колхозов, МТС и сельских советов направить всю партийную работу, прежде всего, на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год.

2. РК ВКП(б) перестроить работу по руководству первичными парторганизациями колхозов, МТС, не подменять их, а опираться на них во всей работе по руководству сельским хозяйством. Добиться улучшения их внутрипартийной работы и повышения их роли в решении хозяйственно-политических задач. Повседневно оказывать им практическую помощь в организационно-партийной и массово-политической работе, в осуществлении контроля над деятельностью администрации МТС и правлений колхозов.

3. На заседаниях РК ВКП(б) систематически заслушивать отчеты о работе парторганизаций колхозов, МТС. Не реже двух раз в месяц проводить семинары секретарей первичных партийных организаций колхозов и МТС по изучению основ партийной работы, обмену опытом и вопросам организации и экономики колхозного производства.

4. Обязать первичные парторганизации сельских советов, колхозов и МТС систематически проводить массово-политическую работу среди колхозников, организовать работу с активом и проводить активный индивидуальный отбор лучших колхозников, колхозниц, работников МТС в ряды ВКП(б). Тщательно подбирать агитаторов и регулярно проводить с ними семинары.

5. Поручить РК ВКП(б) не допускать ликвидации колхозных парторганизаций, принимая меры к их укреплению. Пересмотреть

состав сельских территориальных парторганизаций, выделить из них коммунистов, работающих в колхозах и организовать колхозные первичные парторганизации, кандидатские и партийно-комсомольские группы.

6. Считать, что важнейшей задачей первичных сельских территориальных и колхозных парторганизаций является борьба за соблюдение Устава сельхозартели и колхозной демократии, за строжайшую охрану колхозного добра и контроль за работой ревизионных комиссий в колхозах. Поручить РК ВКП(б) и первичным партийным организациям принимать решительные меры к расхищениям колхозной собственности, как к злейшим врагам колхозного строя.

7. Обязать секретарей первичных партийных организаций повысить идейно-политический уровень партийных собраний, систематически обсуждать на них вопросы внутрипартийной работы, хозяйственно-политические задачи, стоящие перед колхозами, МТС. Обеспечить активное участие всех коммунистов в обсуждении вопросов и широкое развертывание критики и самокритики. Проводить не реже одного раза в месяц открытые собрания в колхозах, МТС, практику на них выступления руководящих работников района.

8. Обязать отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), первичные парторганизации колхозов, МТС, обратить особое внимание на изучение сельскими коммунистами, комсомольцами и беспартийным активом книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», истории ВКП(б) и вопросов текущей политики.

9. Поручить РК ВКП(б) и первичным партийным организациям сельсоветов, колхозов и МТС обеспечить повседневно руководство первичными организациями ВЛКСМ, заслушивать их о работе на РК ВКП(б) и партийных собраниях, добиваясь активного участия каждого комсомольца в хозяйственно-политической жизни колхоза, МТС и роста рядов комсомола.

10. Собрание партийного актива обращает особое внимание всех сельских партийных организаций на то, что для успешного решения хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами, МТС, необходима активная самоотверженная работа каждого коммуниста и осуществление ими на деле авангардной роли на производстве и общественно-политической жизни.

Собрание партийного актива призывает всех коммунистов, первичные партийные организации к еще более напряженной работе в колхозах, МТС, по-большевистски возглавлять активность колхозников и колхозниц, работников МТС и добиться еще более организованного проведения весеннего сева и сельскохозяйственных работ текущего года и этим помочь нашей героической Красной Армии быстрее разгромить орду немецких захватчиков.

В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) утвердили на 1944 год условия социалистического соревнования по животноводству для колхозов и работников животноводства.

Колхозам и работникам животноводства, обеспечившим выполнение условий соревнования, устанавливаются звания: «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телатница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух».

Звание «Лучший колхоз по животноводству» присваивается постановлением облизполкома и бюро обкома ВКП(б) по представле-

нию райисполкомов и райкомов ВКП(б). Звания «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телатница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух» присваиваются решением райисполкома и бюро райкома ВКП(б). Победителям в социалистическом соревновании выдается почетная грамота с указанием в ней «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телатница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод», «Лучший пастух».

Итоги социалистического соревнования и присвоение званий производить один раз в квартал.

ЗА ПОВЫШЕНИЕ УДОЕВ МОЛОКА

Сводка райземотдела по сельским советам о выполнении плана надоя молока колхозными фермами на 1 апреля 1944 года в процентах к годовому плану

Сидоровский	11,4	Зубовский	5,4
Федоровский	7,3	Вазрамеевский	5,1
Трошковский	7,2	Октябрьский	5,0
Первомайский	7,1	Вязовский	3,9
Полянский	7,0	Бердниковский	3,3
Тонкинский	6,2	Чердаковский	2,6

В колхозе им. Чапаева, Первомайского сельсовета, за три месяца текущего года удой молока на одну корову составляет 195 литров, или на 50 литров больше, чем в прошлом году. Неплохо поставлена борьба за повышение удова в чапинецком колхозе «Броненосец» и др.

Однако, в большинстве колхозов района, особенно в колхозах Чердаковского, Бердниковского и Вязовского сельсоветов, продуктивность коров остается крайне низкой. В простоквашинском колхозе «Новый путь», (зав. фермой тов. Окунев) за три месяца текущего года среднесуточный удой составил лишь 1,5 литра на корову. Председатели этих сельских советов, секретари первичных партийных организаций, перестали интересоваться вопросами повышения продуктивности

скота, забыли, что они обязаны снабжать бесцерембно фронт и страну продуктами животноводства.

Работники животноводства, сельские советы и колхозы, первичные партийные и комсомольские организации должны вести решительную борьбу за повышение продуктивности скота. Необходимо на всех фермах строго соблюдать сдельную оплату труда, повысить ответственность людей за порученное им дело.

Работники животноводства обязаны улучшить уход за коровами, применяя ежесуточные прогулки и частку животных, 3—4 кратное кормление и поение в определенные часы, 3—4 кратную дойку с массажем вымени. Это мероприятие дает повышение удою молока на 1—2 литра от каждой коровы.

Обзор международных событий

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Прорыв советских войск на румынской территории привел в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьедеш произошло волнение среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали

с начала оккупации Венгрии 60.000 человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляет народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведут народно-освободительная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Илоешти.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Отв. редактор А. Прытнова

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Потеряна денежная чековая книжка на имя колхоза «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета с номера 739227 по 739250. Чековую книжку считать действительной.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 05618 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.